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CONVEGNO

L’ATTUALITÀ DEL PENSIERO

DI JULIUS EVOLA
Giovedì 27 novembre 2008

Cascina Robbiolo, via Aldo Moro 7 - ore 21.00

La visione prospettica di “Rivolta contro il mondo moderno”
La democrazia come valore assoluto o come sistema di

governo: riflessione su “Gli uomini e le rovine”

Relatori:
Gian Franco Lami, docente di Filosofia

Politica - Università “La Sapienza” di Roma

Davide Bigalli, docente di Storia della

Filosofia - Università degli Studi di Milano

Gianfranco de Turris, giornalista e

saggista

Programma

ore 21.00
Presentazione del convegno e


saluti del Sindaco Loris Cereda

ore 21.15
Intervento dei relatori

ore 22.15
Dibattito

Al termine seguirà un rinfresco.

www.comune.buccinasco.mi.it
"Il lungo oblio al quale è stato costretto il pensiero di Julius Evola è il frutto di un abile lavoro perpetrato dal dopo-guerra in poi dalla intellighenzia di Sinistra per monopolizzare la cultura e finalizzarla al suo disegno di "pensiero unico". Oggi dobbiamo avere il coraggio di analizzare con metodo il pensiero di uno dei più originali pensatori italiani del '900. Sicuramente le intuizioni di "Rivolta contro il mondo moderno" hanno anticipato l'analisi dei rischi del mondo globalizzato; così come la riflessione sul fine della democrazia è di sconcertante attualità."

Il Sindaco

Loris Cereda
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Gian Franco Lami (Roma, 1946), laureato in Giurisprudenza (1970) e in Scienze Politiche (1974), è avvocato (iscritto nell’Albo speciale dei Professori universitari dal 1987), ha insegnato Scienza Politica all’Università di Teramo, ora insegna Filosofia Politica all’Università di Roma “Sapienza”. È professore visitatore alla Pontificia Università Urbaniana. Segretario dell’Associazione Nazionale di Cultura nel Giornalismo. Tra i suoi lavori: Introduzione a Adriano Tilgher (1990), Introduzione a Eric Voegelin (1993), Introduzione a Augusto Del Noce (1999). Ha curato l’edizione italiana di numerosi autori stranieri (Ernst Topitsch, Gregor Sebba, Juergen Gebhardt, Tilo Schabert, Peter Opitz, Ellis Sandoz) e ha contribuito alla ricostruzione filologica del pensiero e dell’opera di Charles Secrétan, Aldo Capitini, Fernando Tambroni, Angelo Ermanno Cammarata. Dal 1978, cura l’edizione italiana degli scritti principali di Eric Voegelin. Dal 1994 collabora con la Fondazione Julius Evola alla pubblicazione dell’opera omnia saggistica evoliana. Ultimi titoli: Eric Voegelin, Ordine e Storia, vol. I, Israele e Rivelazione, Aracne, Roma 2004; Socrate Platone Aristotele, Rubbettino, Soveria Mannelli 2005; Julius Evola, Augustea (1941-1943) La Stampa (1942-1943), Fondazione Julius Evola, Roma-Pesaro 2006; Tra utopia e utopismo, Il Cerchio, Rimini 2008. Collabora a numerose testate giornalistiche e a riviste specialistiche del settore politologico. Ha partecipato ai lavori e all’organizzazione di convegni di studio nazionali e internazionali. Coordina le iniziative culturali della Scuola Romana di Filosofia Politica.











Davide Bigalli (1943) si è laureato in Filosofia all'Università di Firenze, con Paolo Rossi; dal 1972 al 1986 è stato ricercatore del Consiglio Nazionale delle Ricerche, dal 1987 è professore ordinario di Storia della Filosofia prima presso l'Università di Bari, poi - dal 1993 – presso l'Università di Milano.


I suoi lavori comprendono ricerche di storia del pensiero medioevale ("I Tartari e l'Apocalisse", 1971), del pensiero politico del Rinascimento portoghese ("Immagini del principe"), del profetismo portoghese (studi su Antonio Vieira e il mito del Quinto Impero). Accanto a questi studi, è venuto sviluppando ricerche di storia delle idee ("Amazzoni sante ninfe", 2006) e di indagini sui rapporti tra riflessione filosofica e narrativa ("Mondi di carta", 2007). Un ulteriore campo di indagine, il pensiero italiano nella prima metà del XX secolo, con la partecipazione - come relatore - a numerosi convegni in Italia e all'estero.











Gianfranco de Turris giornalista e saggista, è caporedattore ai GR RAI per la cultura, direttore e consulente editoriale, in particolare per le Edizioni Mediterranee. È presidente della Fondazione Julius Evola ed autore delle seguenti opere: «Politicamente scorretto», «La dittatura occulta», «Elogio e difesa di Julius Evola», «Camerata Linus», «Il disagio della realtà», «Miserabili quegli anni», «Julius Evola 1943-45», «I peggiori anni della nostra vita», «Come sopravvivere alla modernità». Ha curato importanti opere collettanee, come «Omaggio a Evola», e «Testimonianze su Evola».


Intelligenza viva e attenta alle trasformazioni della società moderna e contemporanea, de Turris non si chiude in un impermeabile e inventato tradizionalismo che scimmiotta forme assolutamente inventate di una cosiddetta tradizione. Egli sa anche ben cogliere gli aspetti nuovi della letteratura del fantastico, di cui è un rinomato studioso, riconoscendo ad essa dignità creativa e rango di espressione spirituale che non riduce il panorama della modernità a condizione esclusivamente nichilistica.





�











